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встановлено, що нуклеїнат повністю реалізову-
вав свій імуномодулюючий потенціал, що хара-
ктеризувалося ліквідацією Т-лімфопенії, норма-
лізацією субпопуляцийного складу Т-лімфо-
цитів, в тому числі підвищенням кількості цир-

кулюючих клітин з фенотипом CD4+ та підви-
щенням імунорегуляторного індексу CD4/CD8. 
Це свідчить про імунокорегуючий ефект нукле-
їнату у хворих на ГІ на тлі СПС. 
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В сучасних умовах синдром підвищеної сто-
млюваності (СПС) вважається дуже поширеною 
патологією, причому для нього характерно на-
явність рецидивів герпетичної інфекції (ГІ), в 
тому числі урогенітального герпесу (УГ), а в па-
тогенетичному – суттеві розлади з боку імунної 
системи (Г.М. Драннік, В.М. Фролов, 1998; Г.М. 
Драннік, 2006). При розвитку частих рецидивів 
УГ відмічається розвиток ускладнень, посилю-
ється пригнічення імунних механізмів та відміча-
ється трансформація СПС у синдром хронічної 
втоми (Г.М. Драннік, А.І. Курченко, 2011). Тому 
доцільне вивчення особливостей імунного ста-
тусу хворих на УГ на тлі СПС. Було досліджено 
показники цитокінового спектру крові (ЦПК) у 
32 осіб чоловічої статі у віці від 19 до 36 років, 
страдаючих на рецидиви УГ, в яких експертним 
шляхом виявлено наявність СПС. Наявність УГ 
встановлена на підставі анамнезу захворювання, 
типової клінічної картини захворювання та ви-
явлення антитіл до ВПГ 2-го типу класу IgM ме-
тодом ІФА та в подальшому за допомогою ПЛР. 
Концентрацію цитокінів (ЦК) (IL-1β, TNFα, IL-
10, TGF-β) досліджували в периоді чергового 
рецидиву ГІ у сироватці крові та культурах мо-
ноцитів (КМ) in vitro. Встановлено, що в біль-
шості випадків (у 28 осіб) рівень прозапальних 
ЦК (IL-1β, TNFα) у сироватці крові суттево 
(Р�0,01) перевищував верхню межу норми. Як 
спонтанна, так і індукована продукція прозапа-
льних ЦК у КМ свідчить про стабільний харак-

тер запальної реакції. Однак у частини обстеже-
них (8 осіб) з найбільш частими рецидивами УГ 
(з периодичністю 1,5-3 міс.) при збереженні 
спонтанної продукції IL-1β та TNFα біля ниж-
ньої межи норми, при стимуляції за допомогою 
ФГА відмічалася вірогідно меньша кратність збі-
льшення рівня індукованої продукції IL-1β та 
TNFα, що, можливо, свідчило про пригнічення 
резервних можливостей моноцитарно-
макрофагальної системи (ММС). Рівень TNFα у 
сироватці крові обстежених був вірогідно під-
вищеним, в той час як концентрація IL-10 відпо-
відала верхньої межі норми. В КМ продукція 
TGF-β (як сполучена, так і індукована) була віро-
гідно підвищена (Р�0,01), спонтанна продукція 
IL-10 була помірно підвищена, в той час як кра-
тність стимульованої продукції цього ЦК – зни-
жена. Отже, в обстежених хворих на УГ на тлі 
СПС відмічається підвищення спонтанної і інду-
кованої продукції в КМ прозапальних ЦК (IL-
1β, TNFα), однак при частих рецидивах УГ ре-
зерв стимуляції нижче, ніж у здорових, що свід-
чить про зниження компенсаторних спромож-
ностей ММС. Виявлено також зниження спро-
можностей Th2-лімфоцитів стосовно рівня про-
дукції ЦК IL-10. Підвищення продукції TGF-β 
може бути несприятливим для організма, оскіль-
ки цей ЦК пригнічує Т-клітинну відповідь та 
сприяє розвитку фіброзу тканин у місцевій діля-
нці запального ураження.  
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Катастрофа на Чорнобильській АЕС змуси-
ла уряд України в 1991 році визнати всю тери-
торію України зоною екологічного лиха, наслід-

ки якої ми будемо відчувати протягом багатьох 
років. Але ми повинні не тільки винести з того, 
що трапилось, більш менш очевидні уроки, але і 


